

華商領袖年會暨頒獎 王永樂主禮



2012華商領袖年會昨晚開幕，實主持亮燈儀式。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「2012華商領袖年會暨頒獎典禮」昨晚假灣仔會展中心大會堂舉行。今年年會以「中國商道，誠信是天」為主題，逾1,000名全球華商領袖濟濟一堂，分享中國商家誠信與智慧。年會上頒發「2012領袖人物、年度人物大獎」，共10位兩岸三地知名華商獲殊榮。中國僑聯副主席王永樂，中國僑聯副主席陳有慶，香港領袖傳播集團主席夏萍出席主禮並頒發獎項。

夏萍：永遠堅守商家誠信

今年年會由領袖傳播集團、《領袖人物》月刊、領袖百富資本、華商資源集團、《新晚報》主辦，中國僑商聯合會合辦。大會主席夏萍在典禮上表示，華商領袖年會已是第三年舉辦，年會以「中國商家的誠信文化是中華民族文化不可或缺的一部分」作為永遠堅守和鮮明的主張。而年會上所頒發的華商領袖均憑着自身商業成就和社會責任獲得推崇和表彰。

中國僑商聯合會常務副會長王永樂致辭時表示，過去一年，中國經濟社會全面發展，香港背靠祖國也保持繁榮穩定，全球華商表現出團結和開拓精神，使事業更上一層樓。他指誠信之道是中國人優秀品質，中國經濟現在世界上舉足輕重，華商要負起使命感，堅守誠信，把誠信之道發揚光大。

李澤鉅楊劍董文標等獲獎

大會一如以往地，按評審標準評選出今年最有影響力的華商領袖人物，獲獎者包括長江實業(集團)董事局副主席兼董事總經理李澤鉅，香港旭日集團主席楊劍，中國民生銀行董事長董文標，深圳創新投資集團董事長靳海濤，銀河娛樂集團副主席呂耀東，集美郵輪創辦人兼主席林英樂，華視傳媒董事局主席李利民，香港衛視傳媒集團董事局主席高洪星，香港勝記倉有限公司董事局主席郭泰誠，美世多國際企業有限公司董事長張秀瓊共10人。

典禮上，大會邀得具影響力的領袖人物發表主題演講，香港旭日集團主席楊劍以《領袖事典》為主題發表演講；北京大學地方政府發展戰略研究中心執行主任彭真懷以《十八大後中國國策及政經格局》為題分析中國未來發展。晚宴上又舉辦「對話領袖」及「領袖互動」環節，由夏萍陪同彭真懷與台下商界領袖交流。

福建商會辦學61年4校聯歡

吳克儉李魯林銘森等主禮 430人歡聚



林銘森及黃周娟娟向李魯致贈紀念品。香港文匯報記者曾慶威攝



旅港福建商會辦學61周年暨福建中學4校校慶聯歡晚宴，賓主共同祝酒。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 解玲)旅港福建商會辦學61周年暨福建中學4校校慶聯歡宴會，昨日(12日)晚假中環大會堂美心皇宮隆重舉行。當晚筵開35席，社團首長、校董、教職員工、退休教工、家長、校友逾430人歡聚一堂，共賀商會辦學61周年及慶祝4校校慶。

昨晚教育局局長吳克儉，中聯辦教育科技部副部長李魯獲邀出席，與旅港福建商會理事長、旅港福建商會教育基金主席林銘森，旅港福建商會教育基金有限公司董事局副局長、福建中學四校校監黃周娟娟等主禮，分別為退休教工、高級程度會考成績優秀教師、中學文憑考試成績優秀教師，升讀大學本科課程同學逾200人頒發紀念狀及獎學金，場面歡樂熱鬧。

林銘森：喜迎商會95年度

林銘森致辭時表示，2012年12月12日是個好日子，大家共聚一堂，慶賀商會辦學和4校校慶，非常值得高興。去年福建中學喜迎新辦60周年，今年商會迎來創會95周年，可謂喜事連連。他代表商會向廣大教職員工、退休教工、家長、校友、朋友長期以來對福建中學大力支持表示衷心感謝。

林銘森強調，商會一直保持興辦學的光榮傳統，本着愛國、愛港、愛鄉精神，辦好屬下學

校。福建中學4校辦學成績驕人，在各位校長帶領下，校譽日隆，得到香港社會廣泛認同和肯定。他相信，在商會支持下和黃周娟娟校監領導下，校董會和全體教職員工定會全力以赴，福建中學4校辦學成果一定更豐碩。

吳克儉盼福中作更大貢獻

吳克儉致辭時，盛讚商會歷史悠久，重視興學助教。福建中學歷任校長帶領師生努力拼搏，成功發展為全資辦學機構，秉承「求真擇善」校訓，堅持發展自己特色，不斷為香港培養志在四方的棟樑之才。他說，香港社會教育多元化發展，有賴各方支持參與，希望福建中學繼續作出更大貢獻。

黃周娟娟憶學校發展歷程

黃周娟娟回顧福建中學61年來發展歷程，她指學校從1951年創立至今，教職員工已接近350名，學生多達3,000人。她歷數福建中學4校各自特色，

碩果纍纍，學生全面發展。她舉例指，如觀塘福建中學升學考試成績卓越，會考合格率連續29年超過92%；小西灣學校連續多年維持最高增值外，首屆中學文憑試大部分科目合格率高於全港水平，39位同學升讀本地大學學位。福建中學附屬學校自2009年接辦以來，一、小收生報名人數持續上升，已全面邁向英語教學。北角福建中學「啟動課程」專為新來港學童而設，12年來逾2,000學生受惠，今年更有舊生報讀，反映舊生對學校的信任和教學成效的認同。

泉州慈善促進總會捐款

當晚同場還舉行捐贈儀式，由香港泉州慈善促進總會分別向觀塘福建中學、福建中學(小西灣)及旅港福建商會教育基金，向福建中學高齡教工會各捐贈5萬元活動經費。出席主禮有：中聯辦教育科技部副部長董翠娣，港區全國人大代表蔡素玉、費斐，旅港福建商會教育基金榮譽主席林廣兆、施子清、盧文端，副主席吳連輝、駱志鴻、丁良輝、黃長猷、顏金煒，副財務黃楚恆、柯少奇等。旅港福建商會顧問陳金烈，華閩集團總經理丁炳華，校董杜祖盼，福建中學、福建中學(北角)校長林建華，福建中學(小西灣)校長黃均瑜，福建中學附屬學校校長高惠娟等出席。



宋哲會見桂強芳、謝賢程及胡玉貞。

宋哲會見桂強芳一行

香港文匯報訊 外交部駐港特派員宋哲日前在香港會見中國城市競爭力研究會會長桂強芳一行。宋哲回顧香港回歸15年來歷程及涉港外交工作，並與桂強芳就香港與內地城市交流與合作方面交換意見。桂強芳向宋哲介紹中國城市研究會發展歷程和最新動態，誠意邀請宋哲出席第二屆香港論壇活動。參與會見人士還有中國城市研究會副會長謝賢程及副秘書長胡玉貞。

港島專聯內地機遇座談會

香港文匯報訊(記者 解玲)由香港島專業人士聯會(聯會)主辦的「專業人士在內地機遇與挑戰」以及深圳前海區發展最新情況座談會，10月27日假銅鑼灣富豪酒店舉行。香港島各界聯合會理事長、該專業人士聯會創會會長蔡毅呼籲，香港各專業服務界充分利用CEPA政策，抓住時機、加快速度、加大力度、拓展內地市場，為內地經濟服務，以及為內地企業走向國際服務。

梁智鴻楊益劉春華等出席

座談會上，聯會榮譽會長梁智鴻，立法會議員梁家驩、張華峰、廖長江，中聯辦經濟部副部長楊益、法律部副部長劉春華、經濟部處長杜子君等嘉賓，以及各界專業人士約200人出席。

蔡毅盼助拓內地市場

蔡毅致辭時指，自改革開放到現在，內地經濟取得飛速發展，內地市場對專業服務需求也很龐大。香港島專業人士聯會的創立，首先是代表香港專業服務界人士發聲，為其爭取合法權益。另一個重要目的之一，就是加強與內地各級政府和專業服務界的聯繫，促進領先的香港專業服務拓展內地市場，跟進CEPA執行過程中的問題，並向兩地政府提出政策建議。

他呼籲，香港專業服務界充分利用CEPA政策，抓住時機、加快速度、加大力度、拓展內地市場，為內地經濟服務，以及為內地企業走向國際服務。

香港島專業人士聯會2012年7月成立，致力為香港各專業界別服務，為專業人士提供溝通平台，搜集不同界別的意見向政府反映；充當專業界別與政府溝通的橋樑；積極促進香港專業界別與內地的聯繫與合作。該會特別關注香港中下層、包括大量中產階層民生問題，涵蓋醫療、教育、房屋等範疇。

博愛演《孝莊皇后》籌款



潘德明與歐倩美、劉石達，恭賀尹飛燕榮獲政府頒授「榮譽勳章」，以及任冰兒獲藝發局頒授「傑出藝術貢獻獎」。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)為了吸引更多市民行善、宣傳社會關懷文化，博愛醫院與金毅戲曲協會將於12月23日(周日)假高山劇場合辦「博愛《孝莊皇后》粵劇慈善夜」。當晚籌得善款將用於院方「長者夢想成真計劃」。

博愛醫院董事局主席潘德明日前出席「博愛《孝莊皇后》粵劇慈善夜」記者會時表示，院方有幸獲得金毅戲曲協會協助，邀得12位名伶傾力演出名劇《孝莊皇后》。他認為，名伶唱功和功架均屬頂尖水準，加上名伶尹飛燕親任導演，定能讓觀眾目不暇給。

善款撥長者夢想成真計劃

「博愛《孝莊皇后》粵劇慈善夜」籌得善款將用於院方「長者夢想成真計劃」，以提升長者快樂指數，豐盛晚年生活。當晚每位購票入場的觀眾都是善長仁翁，邊做善事邊欣賞金毅戲曲協會精彩演出。除了一眾粵劇迷支持「博愛《孝莊皇后》粵劇慈善夜」外，博愛醫院主席總理亦全力支持，贊助部分門票，邀請參與「長者夢想成真」計劃的長者免費欣賞劇目。

記者會上，特別恭賀尹飛燕獲香港特別行政區政府頒授「榮譽勳章」，以及任冰兒榮獲香港藝術發展局頒授「傑出藝術貢獻獎」。《孝莊皇后》主演名伶尹飛燕、任冰兒及金毅戲曲協會主席阮德鏞等，均有出席記者會，場面熱鬧。

新華通訊頻媒機場服務啟動

香港文匯報訊 據新華社香港電，新華通訊頻媒昨日在香港舉行機場節目啟動儀式，開始為香港國際機場提供資訊傳播服務。香港國際機場旅客從此可通過離境大廳電視屏幕欣賞由新華社亞太總社編輯製作的豐富多元視頻節目，享受新鮮即時的資訊服務。

俱孟軍：打造共贏平台

新華社亞太總社社長暨新華通訊頻媒董事局主席俱孟軍致辭時說，新華通訊頻媒和香港國際機場項目合作具特殊意義。新華通訊頻媒是連接海內外戶外屏幕的新興媒體，香港國際機場作為世界交匯之地，擁有廣闊的資訊展示平台，雙方合作是兼具創意和前景的媒體融合，具有強大媒體傳播功能和影響力。通過資源整合、聯合開發，可佔據當今媒體產業鏈有利位置，打造寬廣的共贏平台，為來自世界各地的旅客提供美好精神愉悅。

許漢忠：讓旅客更愉快

香港機場管理局行政總裁許漢忠表示，香港國際機場是全球十大最繁忙客運機場之一，也是中國四大樞紐機場之一，如今每天有超過100家航空公司在此營運，提供約1,000個航班，相信憑藉新華通訊頻媒龐大的網絡和豐富的資源，一定能為廣大旅客提供包羅萬象的資訊節目，帶來更愉快、更難忘的旅行體驗。

新華通訊頻媒主要業務是運用先進數碼傳輸技術，通過在亞太地區主要城市重要公共場所的各類屏幕終端，傳播新華社豐富多彩的新聞資訊產品。公司2011年起，即承接香港鐵路有限公司(港鐵)運營的「九廣通」列車電視屏幕，以及紅磡火車站離境大堂電視屏幕



新華通訊頻媒和香港機場管理局嘉賓出席啟動儀式。

節目內容提供與廣告代理業務。新華社亞太總社出品的前沿新聞資訊和高品質電視節目，深受來往旅客青睞和好評，受商家與客戶熱捧。

進一步加強兩地信息交流與經貿合作。陳淑玲在會議發表講話時表示，2010年以來，「中國—東盟自由貿易區(CAFTA)」全面啟動，區內經貿合作日益頻繁。若香港能成功加入CAFTA，將可更有效地發揮香港作為內地與東盟之間經貿中轉站的角色。代表團團員與會者探討港商於越南投資的機會，了解當地最新及未來投資優惠政策、物流配套，認識越南食品加工、海產及製造業現時發展情況。

訪問團分別參觀包括寧平省化肥廠、汽車零件製造工廠及木材加工廠，在芹苴市參觀海產公司、成衣公司、大米出口工場等，並在胡志明市參觀商會玩具業委員會主席錢耀榮於百盛商場內銷售的玩具產品，聽取港商於越南投資零售業心得。訪問團於市內觀光遊覽，品嚐地道食物。訪問團副團長為黃家和、曾金城、張胡詠詠、劉文煒，榮譽顧問越南駐香港總領事館副總領事範文功參贊，團員尚有王曼源、錢耀榮、王柏源、卓鳳婷、何惠雄、謝寶達等。

陳淑玲率廠商會赴越考察



陳淑玲率團赴越南考察5日。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港中華廠商聯合會第一副會長陳淑玲日前率領一行38人代表團，赴越南多個主要城市作為期5日訪問，並獲得香港食品業總會及香港餐飲業協會成為支持機構。行程中，代表團分別拜訪當地政府及工商機構，考察當地投資環境。訪問團於寧平省及芹苴市出席「越南—香港合



陳淑玲與芹苴市委會副主席Vo Thanh Thong合照。

作投資與貿易座談會」暨招待晚宴及「香港企業投入芹苴直瀾河三角洲貿易投資促進研討會」，並與寧平省領導會面。

與寧平省簽合作備忘錄

座談會上，陳淑玲代表廠商會與寧平省委會主席H E Mr Bui Van Thang簽署合作備忘錄，進